

共融堂訊

| | | | | |
|--------------------------------|-----------------------------------|---|----------------------------|--|
| 本堂神父：柳學文神父 | | 2018年6月24日 | 朝聖地主任：潘文線神父 | |
| 堂區信箱：koinoniarparish@gmail.com | | 乙年 聖若翰洗者誕辰 | 堂區信箱：lanyashrine@gmail.com | |
| 士林耶穌君王堂 | 石牌聖體堂 |  | | |
| 台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270 | 台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735 | 蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地 台北市士林區德行東路202號 電話：0970818232 | | |

1. 神父休假公告：

7/1(日)~7/31(二)，主任司鐸柳學文神父將回波蘭休假，牧靈工作由潘文線神父幫忙；士林堂及石牌堂平日彌撒由李兆雲神父輪流主禮，星期一、三、五在士林堂，星期二、四、六在石牌堂。

2. 共融堂區慕道班招生：

共融堂區慕道班將於 8/15(三)舉行開業禮，即日起於彌撒中恭念「求信仰的恩寵」祈禱文。並請兄姊填寫「求信仰的恩寵」祈禱卡，為信仰冷淡或不認識天主的人祈禱。填寫完畢請投入奉獻箱。

慕道班邀請卡已印製完成，請教友協助邀請家人或朋友參加慕道班。

3. 靈修講座：

主題：禮儀與信仰生活

主講：巨云沛神父

時間：6月30日(六)09:00-12:00

地點：士林堂董文學活動中心

請各堂禮儀服務人員務必參加。

4. 聖伯鐸及聖保祿宗祿節：

下周日(7/1)為聖伯鐸及聖保祿宗徒節，為了東南亞因天災人禍被迫逃離家園而陷入貧窮和病痛的弟兄姊妹，堂區備有奉獻袋，請踴躍奉獻。

5. 2018年台灣青年日：

活動日期：8月23日(四)至8月27日(一)

活動地點：雲林縣永年中學及土庫鎮

對象：高中以上至35歲以下青年

報名截止日：7月15日(日)止。

費用：每人2500元整。

詳情請見公佈欄

常年期第十二週禮儀日曆

| | | |
|---|--|----------------|
| 6/27(三) | 亞歷山大·聖啟祿主教聖師 | 自由紀念日 |
| 6/28(四) | 聖宜仁(依勒內)主教殉道 | 紀念日 |
| 6/30(六) | 羅馬教會初期殉道烈士 | 自由紀念日 |
| 婚配彌撒 | | |
| 士林堂 | 7/22(日)下午 2:00 | 陳冠宇弟兄 劉涓餘姊妹 |
| 代禱意向 | | |
| 請為我們週遭身體受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒： | | |
| 士林堂 | 于豐仁弟兄、應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮安弟兄、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹 | |
| 石牌堂 | 包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄 | |
| 蘭雅堂 | 趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、張世來弟兄、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、陳嘉福弟兄、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹 | |

6. 2019年一月份巴拿馬世界青年日：

時間：2019/1/16~1/29

對象：18~35歲青年人

費用：100,000元

報名請洽遣使會辦公室

報名截止日期：6/25(一)

詳情請參考公佈欄。

聖若翰洗者誕辰

【依四九 1-5；宗十三 22-26；路一 57-60, 80】

潘家駿神父

各位弟兄姊妹：本主日因適逢「聖若翰洗者誕辰」，而按照教會《禮儀日曆》的規定，本主日慶祝耶穌的前驅者若翰洗者的誕辰，也由此可見這是一個非常重要的慶節，因為在若翰身上舊約達到了它的頂峰，同時也宣告了耶穌和新盟約的來臨。本節日彌撒的《路加福音》就是敘述若翰的誕生經過，以及他的父母怎樣給他取了天主所選定的名字。

若翰非比尋常的誕生及其經過，讓我們見識到天主上智的安排與大能的展現。若翰的父親匝加利亞，他在面對這個生命誕生的奇蹟時，起先是半信半疑，甚至因為懷疑而跟天使鬥嘴，以致天主使他暫時成為啞巴，一直到他欣喜地親眼得見嬰孩若翰呱呱落地，甚至在為這嬰孩行割損禮、取名字的事情上，這一切過程也都令這位當父親的、也讓我們對天主的上智安排與大能展現仰望得目瞪口呆。在為這嬰孩取名的這個事件上，按照以色列人的慣例，親戚和鄰居都認為這孩子應該繼承他父親匝加利亞的名字，但是孩子的母親卻不同意，堅持孩子要取名若翰，就連暫時無法言語的父親匝加利亞也把若翰這個名字寫在小板上支持附議。事實上，這名字乃是來自天主的默啟，它的意思在希伯來語中有「天主寵愛」的意思。換句話說，是天主親自給了這名字，用這名字來預告這孩子未來的整個生活與生命，同時也宣告恩寵時代業已經來到，而耶穌就是那所宣告的就要來臨的恩寵。

因此，天主所不喜歡的懷疑標誌一旦從匝加利亞身上解除，這因不信而一度寂靜無聲的口立刻迫不及待地讚美天主。然而讓人驚異的是，剛出生的嬰兒若翰雖然是這個誕生事件的主角，但是當匝加利亞的口與舌頭一被打開，所講的主要內容卻是有關達味的一個後裔。難道這不是若翰的生日慶祝會嗎？怎麼做父親的會把焦點放在另一個人身上呢？在場祝賀的親友與鄰居一定會覺得納悶奇怪，說不定還會認為是否因為老來得子，所以興奮得語無倫次了。但是匝加利亞仍然充滿聖神滔滔不絕堅定地說著：「上主，以色列的天主應受讚美，因為祂眷顧了祂的子民，拯救了祂的民族，祂在自己僕人達味的家中，為我們興起了一位大能的救主，……」

（路一 68-77）是的，這位父親的讚美情懷實在難以盡述，因為匝加利亞不僅為自己這位將成為「至

高者先知」的兒子的誕生而喜悅，更是從兒子的誕生而參透了那位作為「至高者兒子」的將要來臨而狂喜。

若翰果然一直謹記父親受天主所默啟並參透的真理，謹守「作主的前驅，為祂預備道路」的使命與角色，而以有別於猶太經師傳統的新穎方式，實現了天主藉依撒意亞先知的口向我們啟示的計劃。在天主的計劃中，若翰就是這位要在曠野中出現的先知、傳道人，他要來警告人、告誡人，並邀請人接受悔改的洗禮，以獲得罪過的赦免。這位前驅者同時要來向人們宣告，他們已經期待很久，並隱藏在他們心中，且隱藏在天主內的那一位，就快要顯示出來、快要來臨了。所以依撒意亞先知在今天的讀經一中就在預言中如此生動地形容若翰說：「上主由母胎中就召叫了我，自母胎中就給我起了名字。祂使我的口好似利箭，將我掩護在祂的手蔭下。使我像一支磨光的箭，將我隱藏在祂的箭囊中。」

依撒意亞先知為洗者若翰所作的描述，可以稱為是若翰的「謝主曲」，正如聖母瑪利亞的「謝主曲」一樣，聖母的謝主曲是以聖母的整個蒙福生命來讚美感謝天主，而若翰的謝主曲，也是以若翰的整個生命見證來讚美感謝天主。是的，一如依撒意亞先知的描述，若翰就是這一枝磨光的箭，而箭已從箭囊中出鞘，箭已射出。這支利箭要刺穿我們的心，把我們的心門敲開，好讓耶穌來到我們跟前時，我們可以懷著盼望的心認出他來，懷著期待的情把祂擁抱入懷。

福音的前驅者若翰一出現，為那些不認識基督的人，耶穌基督的福音就開始在他們的生命中顯現了。今天若翰也邀請我們每一位基督徒都能成為基督福音的前驅者及見證者，他大聲疾呼呼籲我們每一個人的生活都要成為主耶穌基督來臨的康莊道路。其實不論是在教會、在團體，或是在我們工作的場所、學校、家庭裡，只要看到有悔改和誠樸的精神存在其中，人們就可以找到這位福音的前驅者和見證者，因為為那些還不認識基督的弟兄姊妹、同事、同學、或是家人都將經由這位前驅者，而讓天主子耶穌基督的福音在他們的生命中開始實現。阿們！